

ВЕРНОСТЬ ЗНАМЕНИ ЛЕНИНА, ЗНАМЕНИ ОКТЯБРЯ

Парад войск Тбилисского гарнизона и демонстрация представителей трудящихся столицы Грузии

Торжественно отмечают советские люди и трудящиеся всего мира свой большой и радостный праздник — 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Эту славную годовщину мы встречаем в обстановке всеобщего воодушевления и самоотверженного труда на всех участках коммунистического строительства, в обстановке все нарастающей борьбы за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. Юбилейный год — год принятия новой Конституции СССР — проходит под знаком непоколебимой, все более крепнущей сплоченности рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции вокруг родной Коммунистической партии — руководящей и направляющей силы нашего общества.

Принятый в канун 60-летия Октября новой Основной Закон СССР, как сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев в своем историческом докладе о Конституции, «ярко свидетельствует о том, что идеи, проводимые Октябрьем, заветы Ленина успешно претворяются в жизнь».

Коммунисты, трудящиеся Грузии, как и весь советский народ, рапортуяют празднику Октября о своих достижениях в выполнении заданий второго года пятилетки эффективности и качества. Успехи достигнуты во всех сферах хозяйственного и культурно-строительного.

Ярким свидетельством небывалого политического и трудового подъема, который парит сегодня в Советской Грузии, явились торжества в столице республики, посвященные Октябрю.

С раннего утра 7 ноября на празднично убранном проспекте Руставели выстроились колонны воинских подразделений Тбилисского гарнизона.

На трибуну почтенные гости — переводчики промышленных предприятий и строки Тбилиси, колхозов и совхозов республики, видные деятели науки и культуры. Здесь же партийные, советские, профсоюзные работники, ветераны Октябрьской революции, герои гражданской и Великой Отечественной войны, генералы и офицеры Советской Армии.

На центральной трибуне — П. Г. Гишавили, А. Н. Инаур, Г. В. Кобли, Т. Н. Менташвили, З. А. Патаридзе, Д. И. Паташвили, В. М. Сидадзе, Э. А. Шеварднадзе, Г. И. Мосашвили, С. Е. Хабеншидзе, О. Е. Черкезия, Н. А. Чатанова, Ж. К. Шартава. Вместе с ними — заместители Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. И. Вадашвили, З. В. Гелдашвили, Е. М. Джангирадзе, член Военного совета — начальник Политуправления Краснознаменного Закавказского военного округа генерал-лейтенант А. М. Оверчук, председатель исполкома Тбилисского городского Совета народных депутатов Б. Ф. Лобжанидзе. Среди почетных гостей — делегация города-побратима Тбилиси — Люблины.

«Десять часов утра. На проспекте Руставели появляется открытая машина, принимающая парад командующего войсками Краснознаменного Закавказского военного округа генерал-полковника П. В. Мельникова. Он принимает рапорт командующего парадом — первого заместителя командующего войсками КЗакВО генерал-лейтенанта В. В. Салтыкова и в его сопровождении обменяется приветственными словами с командующим войсками КЗакВО генерал-полковником П. В. Мельниковым, который в этот же день празднует 60-ю годовщину Октябрьской социалистической революции. В ответ по воинским шеренгам долой прокатывается могучее «ура!».

После обмена командующий войсками КЗакВО П. В. Мельников поднимается на



ТБИЛИСИ. 7 ноября 1977 года. Празднование 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На снимке: на центральной трибуне.

Фото М. Квиркиашвили и В. Гинзбурга.

трибуну и произносит речь. От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии и правительства республики он приветствует и поздравляет солдат, сержантов, прапорщиков, офицеров и генералов, трудящихся Советской Грузии со всенародным праздником — 60-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Великий Октябрь, говорит командующий войсками КЗакВО, положил начало первому на земле государству рабочих и крестьян. Он открыл новую эпоху в истории человечества — эпоху перехода от капитализма к социализму. Совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, с новой силой продемонстрировало всемирно-историческое значение главного события двадцатого века — победы Великого Октября.

Концентрированным итогом всего шестидесятилетнего развития Советского государства, манифестом коммунистического строительства явилась новая Конституция страны.

П. В. Мельников приводит цифры и факты, убедительно свидетельствующие о том, каких больших успехов за годы Советской власти в дружной семье братских народов нашей страны добились во всех областях коммунистического строительства трудящиеся четырехжды орденоносной Грузии и столицы Тбилиси. Встречая праздник 60-летия Октября, они еще выше подняли знамя социалистического соревнования и гордо вали Родину замечательными трудовыми успехами.

Далее командующий отмечает, что благородные цели ленинской внешней политики Советского Союза — политики мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны, четко и ясно сформулированы в новой Конституции СССР. Миротворческие инициативы нашего государства получили широкое признание трудящихся всех стран.

На страже завоеваний Великого Октября стоят овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы. Благодаря повседневной заботе партии и народа они оснащены самым современным оружием и боевой техникой, располагают беспредельно преданным своему народу, хорошо подготовленным военным кадрами.

Зорко охраняют южные рубежи нашей Отчизны воины Краснознаменного Закавказского военного округа.

Тесно сплоченные вокруг ленинской партии, ее Центрального Комитета во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичом Брежневым, беспредельно преданные Родине, идеям Великого Октября, советские воины свято верны своему долгу защитников социалистического Отечества, всегда находятся в боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому агрессору.

Командующий войсками КЗакВО провозглашает здравицу в честь шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции, героического советского народа и его доблестных Вооруженных сил, в честь испытанного авангарда рабочего класса и всего народа — ленинской Коммунистической партии Советского Союза.

Над проспектом Руставели с новой силой звучит многоголосое «ура!».

Гремят залпы артиллерийского салюта.

Сводный оркестр исполняет Государственные гимны Советского Союза и Грузинской ССР.

Начинается военный парад. Его открывает рота ба-

рабанчиков — курсантов Тбилисского высшего артиллерийского командного Краснознаменного училища имени 26 бакинских комиссаров.

Безукоризненно держа равнение, проходят по проспекту офицеры штаба и управлений Краснознаменного Закавказского военного округа.

За ними в праздничном строю идут курсанты школы прапорщиков.

Проходят колонны курсантов одного из старейших военно-учебных заведений страны — Тбилисского высшего артиллерийского командного Краснознаменного училища имени 26 бакинских комиссаров. Тысячи его выпускников мужественно сражались с врагом в годы Великой Отечественной войны. 38 из них за беспримерные подвиги были удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

В. Шатилов, генерал-лейтенант В. Джанджгава, полковники А. Пирмисашвили и С. Кизимов, лейтенант С. Оганов, навечно зачисленный в список личного состава одной из батарей, и многие другие.

В параде участвуют и прибывшие в Тбилиси воины гвардейского учебного мотострелкового венского Краснознаменного ордена Суворова полка. Эта прославленная часть в годы Великой Отечественной войны беспощадно громила врага, воспитала в своих рядах плеяду героев. В послевоенные годы в гвардейцы постоянно приумножают боевую славу фронтовиков. Им есть о чем рапортовать Родине в дни 60-летия Великого Октября.

На проспекте Шота Руставели — воздушные десантники. Эти бесстрашные воины всегда вызывают у зрителя чувство гордости и восхищения своей образцовой выправкой, мужественным видом.

Десантники смеют отнюдь не стесняться своей образцовой выправкой, мужественным видом. Десантники смеют отнюдь не стесняться своей образцовой выправкой, мужественным видом.

Мимо трибун следует советская артиллерия различных калибров, снискавшая в годы Великой Отечественной войны неуязвимую славу. Ныне ее мощь еще более возросла.

Приближаются машины с грозными ракетами, трудящиеся столицы Советской Грузии встречают главную ударную силу сухопутных войск с гордостью, восхищением и аплодисментами.

И снова ликующие звуки марша заливают проспект Руставели. Победно в честь юбилей Октября поют трубы, гремят литавры. Это, завершая шествие войск, перед трибунами, строго сохраняя равнение, проходит сводный оркестр.

Юбилейный военный парад на проспекте Руставели с новой силой и убедительностью показал отличную выправку воинов-закавказцев, их беспредельную преданность родной Коммунистической партии, Советскому правительству, постоянную высокую боевую готовность к защите нашей любимой Родины.

Смолкли мелодии военных маршей. На несколько мгновений на проспекте Руставели воцарилась торжественная тишина — традиционная пауза между окончанием военного парада и началом праздничной демонстрации представителей трудящихся.

Под звуки лирической песни в исполнении ансамбля «Манури» с улицы Читадзе на проспект Руставели спускается колонна октябрят.

Октябрята подходят к группе старых большевиков — ветеранов Коммунистической партии, революции, гражданской и Великой Отечественной войны и преподносят им цветы и вместе с ними поднимаются на трибуну.

Звучат фанфары духового оркестра Республиканского Дворца пионеров имени Б. Дanelадзе. Они возвещают начало театрализованной прелюдии к праздничной демонстрации тбилисцев.

Перед Домом правительства Грузинской ССР выдвигается процессия из театрализованных представителей, являющихся неотъемлемой частью нынешней праздничной демонстрации в честь 60-летия Великого Октября.

На проспекте Руставели выстроились колонны демонстрантов. Военная техника на параде.

Горячими аплодисментами встречают трибуны трудящихся электротракторного завода имени Сталина —

ветерана грузинской индустрии. В этой же колонне, олицетворяя преемственность революционных и трудовых традиций тбилисцев, идут коллективы электротракторного завода имени Ленина, станкостроительного завода имени Кирова, завода «Электротрактор», «Центролит», «Газопарат», стекольного завода имени Ленина, завода шампанских вин, комбината музыкальных инструментов, чаеразвесочной фабрики.

Почетное право возглавлять колонны демонстрации трудящихся столицы Советской Грузии представлено Ленинскому району не только в знак уважения к его славным революционным традициям. Право возглавить юбилейную октябрьскую демонстрацию труженники района завоевали и в ходе широко развернувшегося в Тбилиси предоктябрьского социалистического соревнования. По результатам работы за третий квартал 1977 года победителем соцсоревнования между районами г. Тбилиси, прошедшего под девизом «Превратим Тбилиси в образцовый коммунистический город», признан Ленинский район. Ему вручено переходящее Красное знамя Тбилисского горкома Компартии Грузии, исполкома Тинггорсовета народных депутатов, Совпрофа Грузии и Тбилисского горкома ЛКСМ Грузии.

Успешно выполнили труженники Ленинского района самое главное предпраздничное обязательство: промышленность района досрочно завершила десятилетний план, за все десять месяцев юбилейного года в районе не было ни одного отстающего предприятия.

Вслед за Ленинским районом на проспекте Руставели выходит колонна демонстрантов Первомайского района. С высочайшим производственными показателями вышли на праздничную демонстрацию труженники передовых предприятий района — камвольно-суконного комбината «Советская Грузия», производственного объединения «Тилкондистер», фабрики «Иверия», коллективы ряда проектно-строительных организаций.

Вслед за ними по проспекту проходят колонны прославленных творческих коллективов республики — театра имени Марджанишвили, театра музыкальной комедии имени Абашидзе, Театра юного зрителя, киностудии «Грузинфильм».

На проспекте Руставели колонна одного из крупнейших вузов республики — сельскохозяйственного института. У парадного Дворца правительства на специально появившиеся зеленые плантации чая. Слышится песня чаеводов. Грузинское чаеводство — подлинное детище Октября. Там, где до революции были дикие заросли и болота, трудом и волей советских людей под руководством партии выросли крупные чаеводческие хозяйства. Чаеводство стало одной из важнейших отраслей экономики республики, ее законной гордостью.

Все труженники республики разделяют радость и гордость чаеводов Грузии, добившихся замечательной трудовой победы и удостоенных за свой самоотверженный труд высокой оценки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Леонид Ильич поздравил колхозников и рабочих совхозов, специалистов и ученых, коллективы чайных фабрик, работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов, всех трудящихся Грузии с успешным выполнением социалистических обязательств по продаже государству чайного листа. Заготовы 405 тысяч тонн этой очень ценной продукции, — говорится в присланном Л. И. Брежневым поздравлении, — чаеводы республики перешагну-

ли рубеж, предусмотренный на последний год десятилетия. Это достойный вклад работников сельского хозяйства в претворение решений XXV съезда КПСС.

Над колоннами демонстрантов — рапорты об успешном выполнении высоких предоктябрьских социалистических обязательств. Широко подхватив труженники всей республики патристический почин Первомайского райкома партии, выступившего вместе с Кутаисским горкомом партии инициатором движения, в результате которого из 218 промышленных предприятий Тбилиси нет ни одного отстающего как по выпуску, так и по реализации важнейших видов продукции.

На проспекте Руставели — снова лес знамен, транспарантов, флагов. В праздничное шествие вступает Октябрьский район.

Во главе районной колонны — снова макет книги с текстом из Конституции СССР — на раскрытых страницах — тексты статей, гарантирующих людям великие права — право на труд, право на отдых, право на охрану здоровья.

В колонне демонстрантов — ветераны революции, партии, труда, гражданской и Великой Отечественной войны. На транспарантах — вдохновенные слова из Призывов ЦК КПСС к 60-й годовщине Великого Октября: — Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

Идут прославленные строители и эксплуатационники Тбилисского метрополитена, работники научно-производственного объединения «Элва», торговли, швейной и других отраслей промышленности.

С флагами Ленина на проспекте Руставели выходит колонна Калининского района. В рядах демонстрантов — деятели науки, литературы, культуры, искусства, работники многих центральных учреждений и министерств, творческих организаций республики.

По проспекту Руставели в рядах праздничной демонстрации в честь 60-летия Великого Октября проходят представители трудящихся Кировского и Заводского районов, района имени 26 комиссаров и Орджоникидзево-ского района.

В колоннах демонстрантов — лозунги и плакаты, в которых ярко отражены чувства трудящихся Грузии. Вместе со всем советским народом они великим и полноразностным поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Советского государства, Коммунистической партии, целесообразную плодотворную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с верным продолжателем дела великого Ленина, выдающимся борцом за мир и социальный прогресс товарищем Л. И. Брежневым.

Достойное место в праздничном оформлении колонны демонстрантов, наша волнующая тема дружбы и братства народов нашей страны.

Трудящиеся Тбилиси, как и весь советский народ, продемонстрировали в день 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции полную поддержку и горячее одобрение ленинской внешней политики Советского Союза — политики мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны, выработанной XXV съездом КПСС программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

(ГрузИНФОРМ).



ТБИЛИСИ. 7 ноября 1977 года. На снимках: праздничное выступление художественных коллективов у Дома правительства Грузинской ССР; в колоннах демонстрантов; военная техника на параде.

Фото М. Квиркиашвили.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ЗНАМЕНА НАД РЕСПУБЛИКОЙ

СУХУМИ

Торжественно и нарядно главная площадь столицы Советской Абхазии — имени Ленина. На фронтонах подступающих к ней белоснежных зданий переливаются радужной гирляндой живых цветов, обрамляющих портреты руководителей Коммунистической партии и Советского государства. Прямые улицы, растекающиеся отсюда во все концы города — парка, города-курорта, расцвечены транспарантами и лозунгами, славящими юбилей Великого Октября и новую Конституцию СССР.

Словно вся трудовая Абхазия двинулась сегодня утром к величественному памятнику великому Ленину для того, чтобы рапортовать Родине о своих достижениях.

В 10 часов утра у правительственной трибуны застыла колонна знаменосцев. В ее шеренгах — лучшие представители рабочего класса, трудового крестьянства и народной интеллигенции. Гордо реют над ними алые стяги.

Начинается торжественное шествие. Есть чем гордиться труженникам Абхазии. Пятый год подряд они успешно выполняют государственные задания, всемерно выполняют планы и социалистические обязательства. Из года в год идет в гору народное хозяйство, расцветает культура древнего края.

Активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия Великого Октября, труженники Абхазии внесли достойный вклад в подготовку всенародного подарка славному юбилею. Достигнуты весомые результаты во всех отраслях экономической, социальной и культурной жизни республики. Смотром этих достижений является проведение в преддверии юбилея Октября Дней Абхазской АССР в Тбилиси, вылившихся в подлинный праздник братства и дружбы.

Рекордным урожаем зеленого чайного листа, цитрусовых, табака, эфиромасличных культур, винограда, овощей, кукурузы отмечают юбилейный год сельские труженники. В дни предоктябрьской трудовой вахты ткацкие горняки дали стране сверх плана 30 тысяч тонн коксующегося угля, а строители только в зоне города

Гагра едали в эксплуатацию жилищно-коммунальный комплекс, новые здравницы на Пицунде и в Гатнади.

В авангарде соревнования, как всегда, находятся коллективы передовых предприятий столицы Абхазии — табачной фабрики, Абхазинкомбината, тольнянского отряда № 9 управления «Тбилистсельстрой», локомотивного депо, завода «Сухумприбор», рыбкомбината, химзавода, кожевенно-обувного комбината, трикотажной фабрики, литейно-механического завода, мебельной фабрики...

Сегодня на площади имени Ленина рапортует о своих успехах в учебе и труде и молодежь — студенты вузов, техникумов и училищ Сухуми, учащиеся его многочисленных школ.

В колоннах демонстрантов идут ученые, писатели, работники искусства. Вместе с тружениками Абхазии юбилей Октября отпраздновали гости города-курорта — отдыхающие здравниц, туристы.

После демонстрации состоялась спортивно-молодежная ярмарка.

БАТУМИ

С набережной — улицы Гогобашидзе открывается панорама Батумского морского порта. В ярком праздничном убранстве суда у причалов, ажурные стрелы порталов кранов. Отсюда начинаются голубые дороги во все концы Мирового океана, по которым моряки Грузии доставляют продукцию предприятий республики в 50 стран мира.

С этой центральной магистрали города красочным потоком выливается праздничная манифестация на площадь имени В. И. Ленина. И расцветают кумачом, зазеленели акварелью оркестров, загворнели четким языком лозунгов и транспарантов колонны, проходящие мимо трибуны.

У каждого предприятия свой рапорт о победах в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Идут труженники батумского нефтеперерабатывающего завода — переня индустрии Аджарской АССР. Четыре вида нефтепродуктов, вырабатываемых этим предприятием, удостоены государственного Знака качества, а выпуск продукции с почетным пятизвездочным составом здесь 47 процентов от общего объема производства.

Новым вдохновляющим стимулом для нефтяников, как и для всех советских людей, явилось принятие новой Советской Конституции. Весь октябрь коллектив завода широко развернул социалистическое соревнование под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш», работал опережающими темпами. Всенародный праздник батумские нефтяники встретили достойно: десятидневный план выполнили с превышением по всем основным технико-экономическим показателям.

С трибуны горючо приветствуют победителей предоктябрьского социалистического соревнования, завоевавших переходящие Красные знамена Батумского горкома КП Грузии и городского Совета народных депутатов, коллективы судостроительного завода, деревообрабатывающего комбината, грузового автотранспортного предприятия номер 2.

Нескончаемым потоком движутся по площади колонны батумских машиностроителей, трансформаторного завода, химико-фармацевтического завода, табачной фабрики, завода бытового машиностроения, швейники, обувники, рыбаки, коллектив Грузинского морского пароходства.

Люди высоко поднимают букеты осенних цветов, грозды разноцветных шаров, алые полотнища лозунгов, славящих ленинскую партию, ведущую советский народ от победы к победе, новую Конституцию, Основной Закон нашей жизни.

ЦХИНВАЛИ

С раннего утра в Цхинвали радостное оживление. Город в праздничном наряде. Всюду кумачовые шары, лозунги, транспаранты со словами призывов ЦК КПСС и 60-летию Великого Октября, портреты К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

11 часов утра. В центре города на трибуне, воздвигнутой на Театральной площади, — руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций автономной области и города, ветераны партии, участники гражданской и Великой Отечественной войн, победители социалистического соревнования, деятели науки и культуры.

Праздничную демонстрацию открывает сводная ко-

лонна демонстрантов, идут пионеры, школьники, учащиеся техникумов, студенты пединститута.

Мимо трибуны идут представители промышленных предприятий города, коллективы которых досрочно рапортовали о выполнении десятидневных производственных заданий и годовых социалистических обязательств.

Колонну тружеников возглавляют машиностроители завода «Электромашин», успешно выполнившие обязательства, взятые в честь Великого Октября. Продукция завода широко применяется в народном хозяйстве нашей Родины, экспортируется в 19 зарубежных стран.

В праздничной колонне работники завода «Эмальпроект». За ними следуют труженники швейной фабрики, автобусремонтного завода, лескомбината, горпромкомбината, химического и механического заводов, предприятий пищевой промышленности, работники транспорта и связи. В рядах демонстрантов — строители, работники торговли и бытового обслуживания населения, здравоохранения, деятели науки и культуры.

60-летие Великого Октября достойно встретили горняки Квансинского свинноводческого рудоуправления, строители крупнейшего в стране автодорожного тоннеля сквозом горы Кавказа, Зонкарского водохранилища.

Замечательных успехов добиваются труженники сел Юго-Осетии в увеличении производства и продажи государству продуктов полеводства и животноводства.

Труженицы Юго-Осетии в день 60-летия Великого Октября еще раз выразили горячие одобрения внутренней и внешней политики КПСС, решимость выполнять предначертания XXV съезда КПСС.

После демонстрации в Цхинвали состоялись праздничные концерты и народные гуляния.

КУТАИСИ

Пожалуй, город еще никогда не выглядел так празднично, не был так наряден, как в это ноябрьское утро. Повсюду алые стяги и транспаранты. На фасадах домов — красочные панно.

Особенно торжественно выглядят центральная площадь

города — традиционное место торжеств кутаисцев.

10 часов утра. На трибуну поднимаются руководители партийные, советские, комсомольские работники города, ветераны партии, Герои Советского Союза и Социалистического Труда.

Начинается праздничное шествие. Колонну демонстрантов возглавляют победители социалистического соревнования за достойную встречу Великого Октября. Их более трехсот. На груди правофланговых пятизвездочные ордена и медали, которыми отмечен их самоотверженный труд на благо Родины.

Труженицы второго индустриального центра республики рапортуят о своих трудовых успехах, с которыми они пришли к празднику Октября. Им есть чем гордиться. Взятые в честь юбилея Октября обязательства выполнены — сверх плана выпущено продукции на 17.300 тысяч рублей, 74 вида продукции выпускается с государственным Знаком качества. В их числе автомобили, мебель, обувь, швейные изделия, химические продукты, изделия из хрусталя.

Красочное оформление праздничных колонн кутаисцев наглядно отражает высокий подъем, вызванный принятием новой Конституции нашей страны.

Впереди колонны коллектива Кутаисского автомобильного завода движутся недавно освоивший опытный автомобиль нового типа с дизельным двигателем и автогазом, которому присвоен государственный Знак качества. Автомашиностроители в 21 раз подняли выходы победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании и вновь завоевали переходящие Красные знамя.

Мимо трибуны проходят коллектив завода малогабаритных тракторов имени Конституции СССР. Идут машиностроители, химики, металлурги. С песней и танцами идут мимо трибуны артисты недавно созданного ансамбля песни и танца, учащиеся. Идут работники культурно-просветительных и медицинских учреждений, профтехучилищ, студенты и преподаватели высших учебных заведений, работники легкой промышленности, транспорта, связи, торговли, строители.

Более трех часов длилось праздничное шествие тружеников Кутаиси. В демонстрации приняли участие десятки тысяч человек.

РУСТАВИ

В праздничном убранстве индустриальной Рустави. Всюду алые знамена, плакаты, портреты великого Ленина, руководителей партии и правительства, транспаранты со словами призывов ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября, рапортами трудовых побед.

11 часов утра. Ветераны партии и труда возлагают большие букеты цветов и памятник В. И. Ленину. Алые знамена, полотнища лозунгов и транспаранты со словами: «Слава КПСС», «Слава труду», «Мир», «Октябрь» расцветают площадью Ленина — традиционным местом демонстраций. Юбилейная демонстрация в Рустави началась театрализованной предгалактикой. Перед трибуной прошли ветераны Руставского государственного драматического театра, учащиеся школ и профессионально-технических училищ в костюмах тех, кто в 1917 году штурмовал Зимний, сражался на полях гражданской и великой Отечественной войн.

Идут строители, металлурги, химики, цементники, представители интеллигенции. Им есть чем гордиться. 15 раз подряд руставские металлурги выходят победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании среди коллективов родственных предприятий. Досрочно выполнен годовой план по вводу в эксплуатацию жилой площади. С подвездных путей химического завода на колхозные поля и плантации сверх государственного задания отпраздновали десятки тысяч тонн минеральных удобрений. Продукцию в счет будущего года выпускают до 150 труженников завода химического волокна.

В рядах демонстрантов — посланцы героической Вьетнама, которые учатся и продолжают практику на предприятиях Рустави.

В день октябрьского праздника руставцы вновь продемонстрировали свою монолитную сплоченность вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым.



На снимках: демонстрация представителей трудящихся в Сухуми, Батуми и Цхинвали. (Фотокорреспондент Г. И. ИФОРМА).

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ПРАЗДНИК ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

СО ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ МИР СЛЕДИТ ЗА ТОРЖЕСТВАМИ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПО СЛУЧАЮ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ПОВСЮДУ ШИРОКО ОТМЕЧАЕТСЯ ЭТОТ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК.

КУБА

ГАВАНА. Около двух миллионов кубинцев приняли участие в массовом воскреснике, проведенном по всей стране в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Ранним воскресным утром на праздничную трудовую вахту встали горняки, металлурги, портвники, рабочие промышленных и сельскохозяйственных предприятий.

В 16 часов по местному времени, когда в Москве в полночь кремлевские куранты пробили 12 раз, в кубинской столице зазвучали sireны заводов и фабрик, гудки автомобилей и стоящих в порту океанских судов. Так труженицы Гаваны приветствовали юбилей Великого

МОНГОЛИЯ

УЛАН-БАТОР. Завершилась 55-недельная вахта молодежи Монголии в честь 60-летия Октября. Она была отмечена широким размахом соревнования, ударным трудом.

Претворяя в жизнь решения XVII съезда МНРП, коллективы 1.100 молодежных бригад сконцентрировали усилия на повышении эффективности производства, улучшения качества продукции.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Английское агентство Рейтер передало подробный репортаж о военном параде и демонстрации на Красной площади в Москве

МАРОККО

РАБАТ. Здесь состоялся многолюдный митинг трудящихся, организованный ЦК Марокканской партии прогресса и социализма и руководством Организации марокканской молодежи за прогресс и социализм.

На митинге выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПС Абдалла Лайши и первый секретарь ММПС Ахмед Салем Лафай.

ИНДИЯ

ДЕЛИ. На торжественном митинге, состоявшемся в Дели с участием представителей ведущих политических партий, общественных организаций и парламентариев, принято послание в адрес Советского правительства и народа.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. Подробную информацию передала агентству Франс Пресс о военном параде и демонстрации на Красной площади в Москве

в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Большое внимание в сообщении уделено речи члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинова. В речи особо подчеркнуты, отмечает агентство, что Коммунистическая партия и Советское государство последовательно ведут борьбу за мир, за углубление международной разрядки, за разоружение. Вместе с тем они принимают необходимые меры по дальнейшему укреплению обороноспособности страны.

МАРОККО

РАБАТ. Здесь состоялся многолюдный митинг трудящихся, организованный ЦК Марокканской партии прогресса и социализма и руководством Организации марокканской молодежи за прогресс и социализм.

На митинге выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПС Абдалла Лайши и первый секретарь ММПС Ахмед Салем Лафай.

Великая Октябрьская революция, сказал А. Лайши, положила начало глубокому преобразованию во всем мире, изменила ход исторического развития, открыла для революционных, прогрессивных сил во всем мире путь к свободе, миру и социализму, к ликвидации колониализма. (ТАСС, 7 ноября).

вость и мир, неоседни его вклад в борьбу против империализма, колониализма, расизма.

МАРОККО

РАБАТ. Здесь состоялся многолюдный митинг трудящихся, организованный ЦК Марокканской партии прогресса и социализма и руководством Организации марокканской молодежи за прогресс и социализм.

На митинге выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПС Абдалла Лайши и первый секретарь ММПС Ахмед Салем Лафай.

Великая Октябрьская революция, сказал А. Лайши, положила начало глубокому преобразованию во всем мире, изменила ход исторического развития, открыла для революционных, прогрессивных сил во всем мире путь к свободе, миру и социализму, к ликвидации колониализма. (ТАСС, 7 ноября).

СПОРТ

ЛАУРЕАТЫ СЕЗОНА ГОРОВОСХОДИТЕЛЕЙ

Два комплекта серебряных медалей завоевали грузинские альпинисты в чемпионате СССР нынешнего года. Экспедиция Грузинского альпинистского клуба имени А. Джугашвили, вышедшая в составе Г. Абашидзе, С. Барлиани, Ш. Габисиани, Д. Гангадзе (капитан команды), Ш. Мирянашвили (руководитель экспедиции) и О. Хазарадзе, завоевала «серебро» в классе траверсов в горах Центрального Кавказа.

Альпинисты сборной «Гангадзе» Д. Баканидзе, Р. Гутаваши, Г. Зумбадзе, Т. Лукваши, Г. Картелишвили (руководитель экспедиции и капитан команды), Д. Келашаши и Д. Шарвашидзе удостоились серебряных

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ

Положение на 8 ноября

Команда	В	Н	П	М	О
«Динамо» К	13	15	1	49:12	41
«Динамо» ТБ	12	13	4	42:26	37
«Торпедо»	12	11	5	28:21	35
«Динамо» М	9	16	4	34:20	34
«Шахтер»	8	16	5	28:22	32
«Локомотив»	9	14	6	27:24	32
«Зенит»	8	12	9	32:30	28
«Кайрат»	6	16	7	25:30	28
«Черноморец»	10	8	11	31:40	28
«Заря»	8	11	10	28:24	27
ЦСКА	5	17	7	27:37	27
«Арабат»	7	12	9	27:31	26
«Днепр»	9	8	12	23:30	26
«Нефтичи»	5	16	8	24:33	26
«Карпаты»	5	14	10	24:29	24
«Кр. Советов»	2	7	20	17:57	11

в турнире участвовали борцы из 25 стран.

ПОБЕДА ДИНАМОВЦЕВ. В матче предпоследнего тура чемпионата страны динамовцы Тбилиси победили в Днепротрестовском футбольном клубе «Днепр» 2:0. Мячи забилы Челебадзе и Кипиани.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ЗАРЯ ВОСТОКА» ВЫЙДЕТ 11 НОЯБРЯ.

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ

ОБЩЕЕ ДЕЛО НАРОДОВ ДНИ СССР В БЕЛЬГИИ

ХАНОИ, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня член Политбюро ЦК КПВ, премьер-министр правительства СРВ Фам Ван Донг принял членов советской правительственной делегации, возглавляемой первым заместителем Председателя Совета Министров Грузинской ССР Ш. Д. Кизиадзе, и делегации ССОД, возглавляемой председателем центрального правления Общества советско-вьетнамской дружбы Г. С. Титовым.

От имени партии, правительства и народа Вьетнама Фам Ван Донг выразил глубочайшую благодарность ЦК КПСС, правительству и народу братского Советского Союза, передал слова горячего приветствия и поздравления по случаю юбилея Ок-

тября Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу, другим руководителям партии и правительства СССР.

Человечество, подчеркнул он, идет в настоящее время по пути Великого Октября. Фам Ван Донг отметил самую тесную связь революцию во Вьетнаме с победой Октябрьской революции и победами советского народа в строительстве социализма. Для вьетнамского народа, сказал премьер-министр, 60-я годовщина Октября — это событие огромного исторического значения, большой и радостный праздник.

Фам Ван Донг подчеркнул, что вьетнамский народ будет всегда идти по пути, намеченному Октябрем.

БРЮССЕЛЬ, 7 ноября. (ТАСС). В бельгийском городе Хасселт открылись Дни Советского Союза, посвященные Грузинской ССР.

Они приурочены к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и проводятся по инициативе ассоциации «Бельгия — СССР за дружбу и сотрудничество», властей Хасселта и провинции Лимбург. В течение 15 дней жители Лимбурга смогут познакомиться с выставками грузинской живописи, детского рисунка,

БРЮССЕЛЬ, 7 ноября. (ТАСС). В бельгийском городе Хасселт открылись Дни Советского Союза, посвященные Грузинской ССР.

прикладного искусства. Организованы также персональная выставка народного художника СССР Ладо Гудияшвили.

Выступая на торжественном открытии Дней Советского Союза, бургомистр Хасселта Мейер подчеркнул большое значение культурных обменов между народами СССР и Бельгии.

ТВ СЕГОДНЯ

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 10.00 — Новости. 10.10 — Гимнастика. Цв. 10.30 — Будильник. Цв. 11.00 — Выставка произведений молодых художников страны. Цв. 11.30 — Концерт. Цв. 12.00 — Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1977 года. Цв. 13.00 — Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». Цв. 14.50 — «Волшебный круг». (2-я серия). Цв. 15.55 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1977 года в области литературы, искусства, архитектуры». Цв. 16.50 — «На арене цирка». Цв. 17.55 — Документальный телефильм

«Моя Москва». Цв. 19.00 — Новости. 19.15 — «Поздравление друзей». Программа телевидения Республики Куба. Цв. 20.45 — Телевизионный театр миниатюр «13 ступень». Цв. 22.00 — «Время». 22.45 — «Приглашает оперетта!». Цв. Новости.

ГРУЗИНСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

По первой программе. 10.00 — Из Москвы. Новости. 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Цв. 10.30 — Учимся. Концерт — встреча «День моей Родины». Цв. 11.15 — «Юбилейная премьера». Грузинские телевизионные фильмы. Цв. 12.00 — Из Москвы. «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1977 года». Цв. 13.00 — «Эстрадные мелодии нашей стра-

ны». Цв. 14.25 — «Славия, Отечество». Вечер слезки. Цв. 15.15 — Праздничный концерт. Цв. 15.55 — Из Москвы. «Лауреаты Государственных премий СССР 1977 года в области литературы, искусства, архитектуры». Цв. 16.50 — Премьера телефильма «Вдоль Бугая». (3-я серия). Цв. 17.55 — Из Москвы. Премьера документального телефильма Центрального телевидения. Цв. 19.00 — Мультифильм. 19.15 — Из Москвы. «Поздравление друзей». Программа телевидения Республики Куба. Цв. 20.45 — Из Москвы. Телевизионный театр миниатюр «13 ступень». Цв. 22.00 — Из Москвы. «Время». 22.45 — «Театральные встречи». Цв. По второй программе. 18.00 — Детям. Развлекательная кинопрограмма. 19.30 — Телеспектакль «10 дней, которые потрясли мир». 20.30 — Художественный фильм «Кавказская пленница».